

Nyomtatott és online sajtó

Orbán Viktorral találkozott Kelemen Hunor

2025. március 1. – hirado.hu, maszol.ro, ORIGO, Transtelex, vajma.info

A Karmelita kolostorban fogadta Orbán Viktor miniszterelnök Kelemen Hunort, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnökét szombaton. A Karmelita kolostorban fogadta Orbán Viktor a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnökét, Kelemen Hunort. Az erdélyi politikus a találkozóról Facebook-oldalán is beszámolt. „Bármilyen történjen a világban, a magyar-magyar együttműködés biztos pont a mi életünkben!” – írta a közösségi médiában az RMDSZ elnöke. Ahogy arról korábban a hirado.hu is beszámolt, február végén Kelemen Hunor arról beszélt, hogy Ukrajnában békére van szükség és az RMDSZ nem támogatja, hogy Románia csapatokat küldjön Ukrajnába. Beszámoltunk arról is, hogy olyan törvénytervezet került a román kulturális bizottság, amely az RMDSZ elnöke szerint a múlt század zsidó törvényeit és „sokkoló politikai durvaságra” figyelmeztet a romániai nemzeti kisebbségek szempontjából.

Hirado.hu: Magyarország a diplomáciai viták ellenére is több milliárd forinttal segítette Ukrajnát

2025. március 1. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap

A több mint három éve tartó orosz-ukrán háború emberek millióit kényszerítette arra, hogy elhagyják az otthonaikat, s bár eközben Budapest és a kijevei vezetés között nézeteltérések, és diplomáciai konfliktusok is vannak, ám Magyarország ennek ellenére is jelentős támogatást nyújt Ukrajnának - olvasható a hirado.hu szombati írásában. A cikk a Miniszterelnökségi Sajtóiroda adataira hivatkozva kiemeli: a háború kitörése óta 1,4 millió ukrán menekült érkezett Magyarországra. A rászorulóknak 700 ezer alkalommal igényeltek segítséget a magyar hatóságoktól és a karitatív szervezetektől, közülük 50 ezren kértek menedékes státuszt. "A Magyarországon tartózkodó menekültek száma azonban ennél magasabb: a háború kitörése után sok ukrán-magyar kettős állampolgár is Magyarországra érkezett. A biometrikus úti okmányokkal rendelkező ukrán állampolgárok vízummentesen tartózkodhatnak az országban menedékes státusz megigénylése nélkül is" - írják. A cikk szerint bizakodásra adott okot, amikor 2023-ban elfogadta az ukrán parlament a nemzeti kisebbségek jogairól szóló új törvényt, amely kimondja a kisebbségek, köztük a kárpátaljai magyarok korábbi jogainak visszaállítását. Tavaly augusztusban megnyílt Budapesten az első magyar-ukrán két tanítási nyelvű általános iskola és gimnázium.

Három év alatt mintegy kilencezer ukrán állampolgáron segített a Rákóczi Szövetség

2025. február 28. – MTI, Ma7.sk, Karpat.in.ua, Karpathir.com

Az orosz-ukrán háború kitörése óta eltelt három évben mintegy kilencezer ukrain gyermeknek és szülőnek segített a Rákóczi Szövetség - közölte pénteken a szervezet az MTI-vel. Mint írták, a szövetség átmeneti szálláshely és táborozási lehetőségek biztosításával, eszközadományokkal, kulturális programokkal és pedagógusoknak szóló képzések, találkozók szervezésével nyújtott támogatást. Sátoraljaújhelyi táborhelyén már 2022 márciusában fogadott Ukrajnából érkező menekülteket, három hónapra átmeneti szállást adva száz ukrán édesanyának és gyermekeiknek. A Rákóczi Szövetség a tagjai és a határon túli magyar fiatalok számára előkészített programjai mellett több olyan tábort is szervezett, amelyekkel kifejezetten a háborús övezetekből és Kárpátaljáról származó gyermekeket igyekezett segíteni. Céljuk az volt, hogy a gyermekek "kiszakadjanak a kilátástalannak tűnő hétköznapokból" és "pozitív közösségi élményekben lehessen részük" - közölték.

Marad a Ciolacu-kormány, elutasította a parlament a bizalmatlansági indítványt

2025. február 28. – Krónika, maszol.ro, Székelyhon, erdon.ro

Amint az várható volt, a bukaresti parlament két háza pénteki együttes ülésén elutasította a Marcel Ciolacu vezette, a Szociáldemokrata Pártból (PSD), a Nemzeti Liberális Pártból (PNL) és az RMDSZ-ből álló hárompárti kormány elleni bizalmatlansági indítványt. A golyós szavazáson a törvényhozás 147-1 arányban vetette el a szélsőjobboldali pártok – a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR), az SOS Románia és a Fiatal Emberek Pártja (POT) – által benyújtott indítványt. Ez még kevesebb, mint az indítványt aláírásukkal támogató szenátorok és képviselők száma, a dokumentumot ugyanis 155-en írták alá. Az AUR, az SOS, a POT és a független parlamenti képviselők együttesen csak 163 vokssal rendelkeznek a kormány bukásához szükséges 233 szavazatból. A kormányoldal törvényhozói – ahogy azt a Krónikának korábban Csoma Botond, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője előrevetítette – jelen voltak ugyan, de nem szavaztak.

Vajda Zsombor váltja Toni Greblát az Állandó Választási Hatóság élén

2025. február 28. – Krónika, maszol.ro

A képviselőház és a szenátus jogi bizottsága jóváhagyta pénteki ülésén az Állandó Választási Hatóság (AEP) elnöke, Toni Greblă leváltását. A testület döntése szerint ideiglenesen Vajda Zsombor, az AEP alelnöke veheti át a tisztséget. Vajda Zsombor 1980-ban született Bukarestben. A főváros Ady Endre Gimnáziumában érettségizett 1998-ban, majd a bukaresti Dimitrie Cantemir Keresztény Jogi Egyetemen diplomázott. Bár magyar gimnáziumban érettségizett, az AEP honlapján közzétett CV-jében mind a nemzetiségénél, mind az anyanyelvénél a román szerepel, a magyar nyelvet az ismert idegen nyelvek közé sorolja. A

2014-es és a 2016-os választások alkalmával is tagja volt a Központi Választási Irodának (BEC), 2018-tól az Állandó Választási Hatóság alelnöke.

Winkler Gyula: újítani is kell a szórvány cselekvési terven

2025. február 28. – maszol.ro, MTI

Zajlanak a konzultációk az erdélyi szórványmegyékben a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) új, 2025–2029-es időszakra szóló szórvány cselekvési tervéről, az érintett területi szervezetek március 19-ég nyújthatják be javaslatukat – közölte az MTI-vel Winkler Gyula, a szövetség Szórvány frakciójának elnöke. Az RMDSZ által február közepén meghirdetett konzultáció keretében ebben az időszakban Arad, Beszterce-Naszód, Brassó, Fehér, Hunyad, Krassó-Szörény, Máramaros, Szeben és Temes megyében tartanak találkozót a helyi RMDSZ-szervezetek. Ezeken a magyar civil és szakmai szervezetek, az egyházak, ifjúsági, nyugdíjas- és nőszervezetek bevonásával keresnek megoldást az adott szórványtelepülés, szórványrégió gondjaira. Hunyad megyében pénteken, Beszterce-Naszód megyében jövő héten ülnek össze konzultálni.

Hatalmas érdeklődés övezi a székely határőr verses naplóját, lánya is jelen volt a bemutón

2025. február 28. – Krónika

Hatalmas érdeklődés mellett mutatták be a köpeczi Benedek Pálnak, a 13. székely határőrzászlóalj őrzetetőjének rímekbe szedett naplóját a sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeumban. Amint Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának Facebook-oldalán szerepel, óriási volt az érdeklődés csütörtökön este a bemutató iránt. A verses napló az 1944 szeptemberétől 1945 júniusáig tartó időszak eseményeit örökíti meg. A könyvbemutatón Fodor Tamás vezető konzul köszöntötte a résztvevőket, a naplóról Préda Barna néprajzkutató, a kötet szerkesztője és Magyarosi Sándor hadtörténész beszélgetett.

Összefogással új kisbuszt kapott a szilágynagyfalui iskola

2025. február 28. – maszol.ro

Az őszi tragikus baleset után, melynek következtében a helyi iskola mikrobusza használhatatlanná vált, a Zilahi Református Wesselényi Kollégium jóvoltából ismét kisbusszal rendelkezik a szilágynagyfalui tanintézet. Főrész László alpolgármester elmondta, Seres Dénes képviselőnek, az RMDSZ-nek, illetve a zilahi iskolának köszönhetően újból van mivel elszállítani a gyerekeket különböző versenyekre, vetélkedőkre. Eddig ez már a negyedik ilyen típusú jármű, ami RMDSZ-kezdemenyezésre és támogatással lett beszerezve. Mint ismertette, az első nagybuszt a helyi RMDSZ-es tanácsosok javaslatára vásárolta meg az önkormányzat, hogy a gyerekeket legyen mivel a szilágysomlyói iskolába szállítani. Nemrég két mikrobuszt kaptak a magyar államnak köszönhetően, amit az egyházaknak ajándékoztak, hogy ezzel is támogassák az egyházak közösségi életét.

Tehetséggondozó program indult Temesváron

2025. február 28. – maszol.ro, Nyugati Jelen

Tehetségtanács alakult és szakkollégiumi program indult a Bolyai János Szakkollégium, a Temesvári Magyar Diákszervezet, a Bartók Béla Elméleti Líceum, a Bánsági Közösségért Egyesület összefogásával és az Óbudai Egyetem támogatásával. A szervezet programja új távlatokat nyit a bánsági magyar fiatalok tehetséggondozásában – tájékoztat a szerkesztőségünkhöz eljuttatott közlemény. Kovács Levente, az Óbudai Egyetem rektora kiemelte: „Célunk, hogy a határon túl, szórványban élő magyar fiatalok tudományos fejlődését, innovációs munkáját és közösségük megerősítését támogassuk, valamint olyan lehetőségeket teremtsünk számukra, amelyek elősegítik szakmai kibontakozásukat”. Mint mondta: az egyetem a határon túli magyarság műszaki tehetségpontja is, kiemelt célként tekintenek az innovációs és kutatói munka megerősítésére a határon túl élő magyar tudományos közösségekben is.

Magyar iskolaválasztásra ösztönzik a szülőket

2025. február 28. – erdon.ro

Magyar iskolás leszek! mottóval ebben az évben is megszervezték a Rákóczi Szövetség anyagi támogatásával az iskolába hívogató programot Bihar megye nagycsoportos óvodásai számára, még az iskolai beiratkozások időszaka előtt. Kéry Hajnal főtanfelügyelő-helyettes, a Rákóczi Szövetség Bihar megyei elnöke az Erdon.ro-nak azt nyilatkozta: olyan helyszíneket választottak, ahol – véleményük szerint – nagyobb szükség van az ilyen jellegű tevékenységekre, ösztönözve a szülőket, hogy magyar iskolát válasszanak gyermekeiknek. Ezért gondoltak a Belényesi-medence, Bihardiószeg, Érmihályfalva, Nagyszalonta, Nagyvárad, Örvénd és környéke, Székelyhíd és körzete ilyen jellegű „megerősítésére”. A rendezvénysorozatot a kicsiknek oly kedves farsangi időszakra tervezték, eddig hat helyszínen jártak, hátra van még március elején Örvénd. Több száz, jelmezbe öltözött nagycsoportos óvodás és szüleik vettek részt a találkozón, az óvónők és a leendő előkészítő tanítókkal együtt. A vidéki helyszínekre tervezett programok egyik vonzereje a bohócnak öltözött bábszínész által vezetett foglalkozás volt, ezt követték a jelmezes felvonulások, valamint az óvónők és a leendő előkészítő tanítónők által szervezett és vezetett kézműves-foglalkozások.

Román szakemberre bízták a székelyföldi megye népszerűsítését

2025. február 28. – Krónika, maszol.ro

Hargita megye első turisztikai nagykövetét pénteken nevezték ki a sajtó jelenlétében – közölte a megyei önkormányzat sajtóosztálya. Mint írták, ezzel újabb jelentős lépést tettek a fenntartható turizmus fejlesztése érdekében a székelyföldi megyében. Răzvan Pascu az egyik legismertebb román turisztikai szakemberként évek óta elkötelezetten népszerűsíti a székelyföldi térséget, és ezentúl már hivatalosan is képviselheti belföldön és külföldön egyaránt – közölte a testület. Bíró Barna-Botond tanácselnök felidézte, hogy február 6-án átvette az Európa Gasztronómiai Régiója 2027 címet a Nemzetközi Gasztronómiai, Kulturális, Művészeti

és Turisztikai Intézettől (IGCAT), és bár ez nem jár közvetlen finanszírozással, fókuszba helyezi és lehetőségeket biztosít a tömbmagyar térség számára.

Erdélyi magyar gyerekek ezrei részesülnek az Összetartozásunk ajándékaiban

2025. március 1. – Krónika

A pedagógusok és szülők munkája előtti tiszteletet is szeretné kifejezni az Összetartozásunk ajándékaival a Szent László Társulat, amely többek között erdélyi magyar óvodákba, iskolákba, gyermekotthonokba visz adományokat. Czibolya Gábor, a magyarországi egyesület elnöke a kezdeményezés létrejöttéről és céljáról, a csomagok tartalmáról, az erdélyi helyszínekről is beszélt a Krónikának.

Visszakerült Erdélyből Magyarországra a fejedelmek aranya

2025. március 1. – MTI, Krónika

Újra Magyarországon van a Fejedelmek aranya című kiállítás anyaga – jelentette be a kulturális és innovációs miniszter szombaton a Facebook-oldalára feltöltött videójában. Hankó Balázs közölte, a Fejedelmek aranya című kiállítást háromnegyed évvel ezelőtt indították Székelyföldre, azt először Csíkszeredában, majd Marosvásárhelyen láthatták az érdeklődők. A román hatóságok mindenféle akadályt gördítettek a továbbszállítás kapcsán, de mi nem késlekedtünk, és a Magyar Nemzeti Bank páncélautóját küldtük a fejedelmek aranyáért, amely ma hajnalban át is lépte az országhatárt, és itt van a Pénzmúzeumban” – fogalmazott az MTI szerint. Hankó Balázs elmondta, azért, hogy mindenki megismerhesse, miért volt olyan érdekes a fejedelmek aranya, azt a Magyar Nemzeti Múzeumban március 15-től bemutatják, a belépőjegyekből származó bevétel 50 százalékát pedig a székelyföldi múzeumok javára fordítják.

Szatmár megye: mindenki a helyén!

2025. március 2. – maszol.ro

Altfatter Tamás prefektus beiktatásával véget ért a vezető tisztségviselők kinevezése, a prefektúra élén három(kormány)párti vezetőség van, a megyei tanácsnál és a Szatmármémeti Polgármesteri Hivatalban az RMDSZ és a PSD áll az élen. Altfatter Tamás számára nem új a kormánybiztosi tisztség, volt már ő prefektus 2021-től kezdődően. Szatmár megye történetében talán a szakmailag legjobban felkészült kormánybiztosként jellemezték őt politikai ellenfelei is. De hatékonyan dolgozott alprefektusként is: egyebek mellett a kormánybiztosi hivatal új épületének a befejezése és átadása is az ő munkájának az érdeme. A mostani visszatérésnek azonban nem mindenki örül: a beiktatásakor figyelmeztette az intézményvezetőket, akik az utóbbi időben „elfelejtettek dolgozni”, hogy munkát, eredményeket és átláthatóságot vár tőlük. Valószínűleg az újságírók örültek a legjobban azon kijelentésnek, miszerint nem szabad elhallgatni a kért információkat, vagy halogatni azok kiadását. Pataki Csaba megyei tanácselnök és Kereskényi Gábor polgármester is gratuláltak Altfatter Tamásnak, akik korrekt partnert látnak benne.

Újabb fejlemény a krasznahorkai vár felújítása ügyében

2025. február 28 – Ma7, Felvidék.ma

Aláírta a krasznahorkai vár felújításának felügyeletéről szóló szerződést a Szlovák Nemzeti Múzeum (SNM). A közbeszerzés nyertese az MSP Košice cég, amely 12 hónapra, áfa nélkül 204 ezer euróért vállalta a munkát. A szerződés nyilvános. A Közbeszerzési Hivatal (ÚVO) közlönyében az áll, hogy a szerződés tárgya az építkezés átfogó építési és műszaki felügyelete a szerződésben meghatározott műszaki, időbeli, minőségi és pénzügyi feltételek betartásával”. Három pályázó jelentkezett a kiírásra, a munka eredeti becsült értéke 211 200 euró volt. A központi nyilvántartás adatai szerint a szerződés február 22-én lépett hatályba. A SNM február elején is szerződést kötött a krasznahorkai vár eddigi felújításának ellenőrzésére. Az ellenőrzést az eperjesi mArchus cég végzi 96 900 euróért, ez az összeg nem tartalmazza az áfát, az ellenőrzés eredményét legkésőbb hat hónapon belül kell ismertetni.

Sokrétű tevékenység színtere az ipolyviski közösségi központ

2025. február 28 – Felvidék.ma

Mint arról már beszámoltunk, 2024 tavaszán nyitották meg a közösségi központot Ipolyvisken. Az elmúlt háromnegyed évben fokozatosan bővítették az intézményben lezajló foglalkozások, alkalmak számát. Tevékenységükkel a lakosok igényeinek figyelembe vételével a közösséget szolgálják. „A központ mindenféle célcsoport felé nyit. A kisgyermekes szülőkn, a gyermekeken át a kamaszokon és a felnőtteken keresztül a szépkorúakig, minden korosztály számára igyekszünk programokat, foglalkozásokat szervezni” – kezdte a Felvidék.ma tájékoztatását Setény Jakus Annamária, a közösségi központ alkalmazottja. A rendszeresen megvalósuló programok között találjuk a három éves korú kisgyermekeknek és szüleiknek szánt Montessori alapú foglalkozásokat. Óvodás leszek programjukat a roma közösség számára indították. Lényegében ez egy óvodai előkészítő program a kicsik számára.

20 éves a zselízi iskolai sakkbajnokság

2025. február 28 – Ma7

A zselízi alapiskolában 2004 óta megrendezik az iskolai sakkbajnokságot. A 2024/2025-ös tanévben erre immár huszadik alkalommal került sor. „A sakkversenyeket Machnák János és Nagy Árpád kezdeményezésére rendeztük meg, később iskolai sakkszakkör is alakult Köteles Péter vezetésével. Sakkozóink az iskolai sakkbajnokságokon kívül regionális, járási, kerületi és nemzetközi versenyekre is eljutottak” – tette közzé az alapiskola kiemelve mások mellett Meliska Gabriellát, aki 2014-ben a dunaszerdahelyi Diákolimpia országos döntőjében első helyet ért el, majd az Összmagyar Diákbajnokság Kárpát-medencei döntőjében harmadik lett. Az évek során a versenysorozatnak közel kétszáz versenyzője volt; legutóbb, a jubileumi bajnokságon Raj Krisztián nyerte el az iskola bajnoka címet.

Határon átívelő összefogás a zoboralji gyermekekért

2025. február 28 – Felvidék.ma

A tavaszi szünet idején megrendezett Nyitra és Vidéke Célalap Tavaszi Gyermektábor a győri Czuczor Gergely Bencés Gimnázium és a Nyitra és Vidéke Célalap összefogásának köszönhetően valósult meg. A bencés gimnázium tanárának Barkó Gábor Ágoston atyának áldozatos szervezőmunkája révén a gimnázium 11. és 12. évfolyamos néptáncos, cserkész és hittanos foglalkozást vezető diákjai biztosították a tábor tartalmi részét a tábor három napján keddtől csütörtökig. A tavaszi tábor, melyben 19 gyermek vett részt, hétfőn délben indult. A gyermekek közös ebédrel indították a tábort. Ebéd után játékos ismerkedős foglalkozásban vettek részt, mely a hét községből összegyűlt gyermekek megismerkedését, egymásra hangolódását, csapattá verődését segítette. A délutánt a Szent György Lovagrend Felvidéki Nagypriorátusa Zoboralji Apródjai középkori vitézi harci bemutatója tette érdekessé számukra. A merészebbek felügyelet mellett kipróbálhatták az íjból és számszeríjből való céllövést is. A kültéri programot követően Dávid Zsuzsanna a Petőfi Sándor Program ösztöndíjasa tartott játékos és oktató foglalkozást a gyerekeknek.

Helemba - Ipolydamásd közös kiszéégetése nem csak télűző szokás, de a határon átnyúló barátság szimbóluma is

2025. március 1. – Ma7, Új szó

A kiszéégetés népszokása a tél elűzéséhez és a tavasz köszöntéséhez kapcsolódik. Ekkor a két falu kiszéábúit, mint a betegségek, bajok, balszerencse hordozóit közösen az Ipoly folyóba dobják – hadd vigye őket messze a víz. A szokás az évek során sokat változott, ami megmaradt, az a felvonulás, a maskarába való beöltözés, a tűzrakás és a jókedvű bolondozás. A farsangi menet áthaladt Helembán, a hosszú út során három helyen is gyújtottak tüzet, amit a maskarások vidám zene mellett körültáncoltak, átugrottak. Amíg a menet érkezésére várok, a 80 éves Tóth Katalinnal beszélgetek, aki a régi alkalmakra emlékezik: „Birka- és kecskefejes maskaráknak voltak beöltözve a fiatal legények. Akkoriban még jó sok hó volt februárban, s a pincék tetejéről ugráva szórakoztatták a közönséget. Az egész falu belekapcsolódott a bolondozásba, a legények a náluk lévő feketeboksszal bekenték főleg a lányok arcát. Végül levetették a sok régi, elhasznált ruhát és a falu végén elégették.”



Sutus Áron marad a VMMSZ elnöke

2025. március 1. – Pannon RTV, Magyar Szó

Tisztújító közgyűlést tartott a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség. Továbbra is Sutus Áron a VMMSZ elnöke. A közgyűlés egyhangúlag fogadta el a javaslatot. A szervezet alelnökei pedig Szerda Balázs és Sári Vastag Enikő. A szervezet ma tartott közgyűlésén az új 17 tagból álló elnökséget is megszavazták, továbbá 27 új tagszervezettel is bővült a VMMSZ, amely így immár 148 tagot számlál. A Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség a magyar művelődési élet fenntartásán keresztül a vajdaságban élő nemzetek békés együttélésének eszköze is egyben -

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. március 3.

tolmácsolta Nacsa Lőrinc magyar nemzetpolitikai államtitkár szavait Pirityiné Szabó Judit, az államtitkarság Délvidéki és Diaszpóra Főosztályának főosztályvezetője. „A Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség 1992-es megalapítás kifejezte azt az örök igazságot, hogy mi magyarok kultúrnemzet vagyunk. Mi azért élünk, hogy az őseink által ránk hagyományozott és nekünk ajándékozott kultúrát éltsük, gazdagítsuk. Ebben a művelődési szövetség 33 éve hűséges partnere nemzetünknek.”

Először ültek össze a II. Terület- és Gazdaságfejlesztési Stratégiát kidolgozó szakemberek

2025. február 28. – Pannon RTV

88 szakértő válaszolt igennel dr. Pásztor Bálint felkérésére, amelynek tárgya a még 2015-ben meghozott első gazdaságfejlesztési stratégia időszérúsítése az új kihívásokra és igényekre - olvasható a párt elnökének Facebook oldalán. A VMSZ elnöke arról is írt, hogy az elmúlt hetekben a szerkesztőkkel egyeztetett a koncepcióról és a módszertanról, ma pedig a Vajdasági Magyar Közösség 2026–2033-as időszakra vonatkozó II. Terület- és Gazdaságfejlesztési Stratégiáját kidolgozó szakértőkkel tartotta meg az első egyeztetést. 9 munkacsoportban dolgoznak majd a legkülönbözőbb szakmai területeket lefedő elméleti és gyakorlati szakemberek. Köszönöm a nagy csapatnak, hogy együtt dolgozunk közösségünk erősítéséért és további gyarapodásáért! - tette hozzá a dr. Pásztor Bálint.

A gazdák éljenek a pályázati lehetőségekkel!

2025. március 2. – Pannon RTV

Mezőgazdasági jellegű lakossági fórumot tartottak Tordán. A résztvevők az aktualitásokról hallhattak információkat az illetékesektől. Szó volt a pályázati lehetőségekről, a területalapú támogatásról, de a mezőgazdasági költségvetésről is. A rendezvény házigazdája nem véletlenül Torda, hiszen az itt élők nagy többsége kizárólag mezőgazdaságból él. A tavaszi munkálatok kezdete előtt a gazdákat elsősorban a pályázati lehetőségek érdeklik. Dobai János, elnök, Torda HK: „Melyek azok az újdonságok köztársasági, tartományi szinten, pályázatok, különböző támogatások, lehet feltenni kérdést is. Úgy gondolom, hogy ez egy nagyon hasznos tájékoztató információ a helybeliek részére. Ilyenkor, év elején indulnak meg a különböző pályázatok, különböző támogatások is. Jó azt mindig tudni első kézből a helybelieknek is, hogy mi az, amire az idei évben a mezőgazdaság területén számíthatnak.”

Új tagjai lesznek áprilistól a Pannónia Alapítvány Igazgató Bizottságának

2025. február 28. – Pannon RTV

Az eddigi tagok mandátuma lejár. Az MNT mai ülésén úgy döntött, hogy az IB tagjai Ralbovszki Gyetvai Tímea, Bús Ottó és Ökrész Rozália okleveles közgazdászok és Butás Béla okleveles jogász lesznek. Bővült a Magyar Nemzeti Tanács ösztöndíjrendszere, valamint számos óvodai és iskolai fejlesztés valósult meg 2024-ben az MNT jóvoltából – egyebek mellett erről számolt be Fremond Árpád, a testület elnöke az MNT ülésén. A tanácstagok elfogadták az MNT tavalyi munka- és pénzügyi beszámolóját, valamint zárszámadását. A költségvetési tervet több mint Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. március 3.

80 százalékban sikerült teljesíteni, az áthozott összeget idén használják fel. Az ülés elején egyperces néma csenddel emlékeztek meg Mészáros Györgyről, a Pannon RTV nemrég elhunyt munkatársáról, az MNT tagjáról.

A vajdasági magyarokról szól

2025. március 2. – Magyar Szó

Szombaton este hatalmas érdeklődés mellett tartottuk meg Tordán a XXIII. Tordai Művelődési Napok keretében a 81. évében járó napilapunk, a Magyar Szó élőújságát és mezőgazdasági mellékletének, a Magvetőnek a szokásos nyereményjátékkal egybekötött bemutatóját. Az egybegyűlteket Dobai János, a tordai helyi közösség tanácsának elnöke köszöntötte. Kiemelte, hogy ma már a rendezvénysorozatuk elképzelhetetlen lenne a Magyar Szó élőújsága nélkül. – Én úgy gondolom, hogy a Magyar Szó már egy történelmet írt a nyolcvan éve alatt, és objektívan tájékoztatja a vajdasági magyarságot minden történésről. A mai nap is kiáll azért, hogy ne csak a tömbben történő eseményekről, történésekről számoljon be, hanem a szórványban élő magyarság ügyeinek a tájékoztatását is fontosnak tartja, amiért hálásak vagyunk a lapigazgatónak, a főszerkesztőnek, a többi szerkesztőnek, illetve az újságíróknak is - közölte Dobai. A műsort Gál Hermina újságíró vezette. Erdódi Edvinával, a Magyar Szó Lapkiadó Kft. igazgatójával az elmúlt év történéseit tekintették át. A lapigazgató elmondta, rendkívül büszke a munkatársaira, akik tavaly erőn felül teljesítettek.



Brenzovics László a KMKSZ választmányi ülésén: a politika a felelősségről szól

2025. március 1. – Karpat.in.ua

Megtartotta soros választmányi ülését a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség. Az éwertékelő gyűlésre a makkosjánosi Helikon hotel rendezvénytermében került sor, ahol Brenzovics László a kulturális szövetség elnöke online beszámolójában kiemelte, hogy a politika a felelősségről szól, a KMKSZ pedig felelősséget érez a kárpátaljai magyarság sorsa iránt, amit jól mutatnak azok a programok is, amiket a szervezet kidolgozott. Továbbá kiemelte, hogy figyelemmel kísérik az elmúlt hetek politikai változásait, csatározásait, melyek rövid időre közelebb vitték Ukrainát a békéhez, viszont az elmúlt napi washingtoni fejlemények megtorpanthatják ezeket a folyamatokat. Mindezek ellenére Kárpátalján mindent meg kell tennünk amit lehet és kell azért, hogy magyarságunk megmaradjon és fejlődni tudjon. Az ülésen felszólalt Ferenc Viktória Európai Uniói parlamenti képviselő. Beszédében kiemelte, hogy hatalmas tiszteletet érdemelnek azok a magyarság intézmények, amelyek a háború okozta nehézségek ellenére is helytállnak.

Megállapodást kötött a Kárpátaljai Megyei Tanács és Borsod-Abaúj-Zemplén megye vezetése

2025. február 28. – Karpat.in.ua

A Kárpátaljai Megyei Tanács elnöke Miskolcon aláírta Borsod-Abaúj-Zemplén megye vezetésével a Közreműködési Fejlesztési Programot – a 2011-ben aláírt megállapodás keretében. A dokumentum, amely a következő 3 évben lesz hatályban, elősegíti a gazdasági, kulturális és környezeti fejlesztést, a baráti kapcsolatok elmélyítését, a területi fejlődést és a határokon átnyúló együttműködés koordinálását. Szmolanka Volodimir, az Ungvári Nemzeti Egyetem rektora a találkozón vázolta a Miskolci Egyetemmel való együttműködés és közös projektek előkészítésének javaslatait a Parkinson-kór kezelésében alkalmazott európai tapasztalatok felhasználásáról, a pszichológiai és pszichiátriai segítségnyújtás innovatív modelljének létrehozásáról azok számára, akik akut pszichotraumatikus betegségben szenvednek. A megállapodás szerint elindítják a közös diplomás program előkészítését az UNE és a Miskolci Egyetem hallgatóival.

Kezdetét vette a Szórványvidéken oktatók konferenciája a beregszászi főiskolán

2025. február 28. – Kárpátalja.ma

A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) február 28. – március 2. között tartja meg a Szórványvidéken oktatók konferenciáját, melynek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola ad otthont. A háromnapos programsorozat témája Kompetenciafejlesztés szórványvidéken. A jelenlévőket február 28-án Orosz Ildikó, a KMPSZ és a Rákóczi-főiskola elnöke köszöntötte, majd Anyanyelvi oktatás Kárpátalján címmel tartott előadást. Ebben felvázolta a mai kárpátaljai magyar oktatási helyzet előzményeit: a 2017-es ukrán oktatási törvényt, a 2020-as közoktatási törvényt, valamint a 2022-es orosz–ukrán háború hatásait. Emellett kiemelte ezen okok következményeit, vázolta a jelenlegi oktatási helyzetképet, valamint azt, hogy mi várható 2027 után. Végezetül a kihívásokra adható válaszokról is szólt. Ezt követően Kóré Dóra, a Kárpátaljai Magyar Líceum igazgatója mutatta be intézményét, valamint az általuk kínált szakirányokat.

Könyvbemutatók az Anyanyelv Nemzetközi Napja alkalmából

2025. március 1. – KISZo.net

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Kótyuk István Filológiai Campusa könyvbemutatókkal méltatta az Anyanyelv Nemzetközi Napját. 2000 óta világszerte rendezvényeken, szimpóziumokon emlékeznek meg az anyanyelv fontosságáról, emelik ki a nyelvi sokszínűség megőrzésének jelentőségét. A Rákóczi-főiskolán minden évben más-más megközelítésből emlékeznek meg erről a napról, hiszen a nyelvi sokszínűség, a nyelvi tolerancia kiemelten fontos számukra. Idén olyan tudományos alkotásokon keresztül hívták fel a figyelmet a többnyelvűség hasznosságára és természetességére, amelyek a főiskola filológia tanszékéhez kapcsolódóan jelentek meg. Több könyv is bemutatásra került. Elsőként Gál Adél „Elmúlik, Istenünk...” című monográfiája: A temetkezés és énekdiktálás szokása és kéziratos

emlékei az ugcsoi református közösségekben. A kötetet Kész Margit pedagógus mutatta be. Mint mondta, a témaválasztás helyénvaló, fölöttébb aktuális és hiánypótló jelleggel bír.

Nyílt nap a Rákóczi-főiskolán

2025. február 28. – KISZo.net

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola nyílt napot tartott az intézmény Átriumában. A találkozóra több száz fiatal jött el, hogy betekintést nyerjen az intézmény életébe, oktatási folyamataiba, meghallgassa a vezetőség köszöntését, a 2025. évi NMT-ről szóló tájékoztatást, illetve a tanszékek (matematika és informatika, számvitel és auditálás, történelem- és társadalomtudomány, földrajz és turizmus, pedagógia, pszichológia, tanító, óvodapedagógia, oktatási intézményvezetés) oktatási programjainak bemutatását. – A mai találkozónak az a célja, hogy megismerkedjenek velünk, mindazzal, amit kínálunk: sokféle képzést különféle tudományterületeken, kollégiumot, ösztöndíjat, mobilitási lehetőségeket, és nem utolsósorban jó társaságot – hangsúlyozta köszöntőjében Csernicskó István, a főiskola rektora. Köszönetet mondott a kollégáknak és a szülőknek, akik elhozták tanítványaikat, gyermekeiket, hogy megismerkedjenek az intézménnyel.

Adomány Királyhágómellékről Kárpátaljára

2025. február 28. – KISZo.net

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület gyülekezetei az adventi időszak során több száz kilogramm tartós élelmiszert, tisztítószert, gyermekjátékot és könyvet gyűjtöttek a kárpátaljai rászorulóknak részére, amelyet a Magyar Református Szeretetszolgálat segítségével juttattak el a helyszínre. A Gálóczi Óvoda és a helyi református gyülekezet, valamint a Tiszaásványi és Tiszaújfalui Református Egyházközségek képviselőjében Kolozsy András, az Ungi Református Egyházmegye esperese, valamint Kovács Attila és Soós Zsolt lelkipásztorok vették át a partiumi testvérek adományait Kondor Endrétől, a Bihari Református Egyházmegye missziói előadójától, illetve Katona Viktória MRSZ ügyvezető-helyettestől, egyben határon túli szolgálatokért felelős lelkipásztortól.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2025. február 28. – Kossuth Rádió

A Várbástya Temesvár legnagyobb magyar szervezete, hiszen kuratóriumában több más civil szervezet képviselői is jelen vannak. A Várbástya Egyesület kezelésében van a néhány éve magyar kormánytámogatással visszaszerzett Magyar Ház, a Várbástya szervezi a legnagyobb

temesvári magyar eseményt, emellett számos rendezvényt is vendégül lát a Magyar Házban. A szervezet február végén tartott közgyűlésén a többi között beszámoló hangzott el a 2024-es év megvalósításairól és az idei év terveiről. A résztvevők új elnökséget is választottak. Lehócz László az újra választott elnököt, Tamás Pétert kérte mikrofon elé.

Emlékműsort mutattak be a beregszászi színészek a Nemzeti Színházban a kommunizmus áldozatainak emléknapja alkalmából „Uram, segíts haza minket!” címmel. 1944 novemberében harmincezer magyar férfit hurcoltak el Kárpátaljáról az úgynevezett háromnapos munkára, a málenkij robotra. Közülük több mint tízezen odavesztek. Kárpátalján nincs olyan magyar család, amelyet ne érintett volna ez a kegyetlen döntés. Az Uram, segíts haza minket!” című darab az elhurcolások 80. évfordulójára készült. Részletek Iváncsik Attilától.

Újabb 10, három ütemben összesen 26 gépkocsit vásárolhatott a Királyhágómelléki Református Egyházkerület. Ezeket a szórványgyülekezetekben szolgáló lelkipásztorok mellett az egyházkerület ifjúsági lelkésze és a diakóniai szeretetszolgálat munkatársai kapták. A szórványgyülekezetek életéről, a magyar kormány támogatásának jelentőségéről Ionescu Nikolett elsőként Bogdán Szabolcs János Királyhágómelléki Református püspököt kérdezte.

A felvidéki magyarok túlnyomó többsége faluban, saját házában él. A tavasz közeledtével, a fűtési idény vége felé kezdődik a kéményseprővel az időpont egyeztetés, ami egyáltalán nem egyszerű dolog. Szlovákiában nagyon kevesen vannak, ráadásul a vállalkozói környezet sem kedvez a szakmának. Bartalos Róbert kéményseprővel Haják Szabó Mária beszélgetett.

A civil szervezetek nemzetközi napjáról mintha nem nagyon vennénk tudomást, talán ismeretlen is az erdélyi szervezők számára. A Barcasági Csángó Alapítvány azonban kísérletet tett arra, hogy egy közvetlenebb, kötetlenebb együttlétre jöjjenek össze Brassó megye civil szervezeteinek képviselői, amikor a feladatokról, az együttműködésekről is lazábban beszélgethetnek. A program elején Sipos Emese a Hétfalusi Magyar Ifjúsági Klub tagja a digitalizációról tartott egy rövid ismertetőt. Őt kérdezte Veres Emese-Gyöngyvér.

A Székelyudvarhelyi Rotary Club szeretné a fiatalokat is bevonni a humanitárius munkába, ezért megalapította ifjúsági klubját. Az ünnepélyes alakuló ülésen a székelyudvarhelyi klub tagjai mellett jelen voltak az ifjú tagok szülei, tanintézményeinek vezetői is. Ez az első magyar, fiataloknak szóló Rotary-s társulás Romániában. Geréb Krisztina összeállítása.

Kárpát-medence

2025. március 2. – M1

Téli közösségépítő cserkész tábor a kárpátaljai Kékesfüreden

Kárpátalja egyik legrégebbi és legaktívabb magyar ifjúságnevelő szervezete a Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség 1991-ben jött létre és azóta is rendületlenül végzi tevékenységét. A

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. március 3.

három éve tartó háború ellenére is igyekszik stabilitást és olyan programokat biztosítani a fiatalok számára, amelyek kiragadják őket a nyers valóságból és elfeledtetik velük a nehézségeket, illetve azt erősítik bennük, hogy jó itthon lenni és közösséghez tartozni. Ilyen alkalom volt a február első napjaiban a Csapi 3-as számú gróf Széchenyi István cserkészcsapat tagjai számára megrendezett téli tábor is.

Évszázados hagyomány az ürmösi farsangi felvonulás

Közigazgatásilag ugyan Brassó megyéhez tartozik, de egyedi szokásaival, ünnepeivel inkább a székelyföldi Erdővidékhez kötődik Ürmös. Az Olt keskeny síkján fekvő községben napjainkban is őrzik a különös, több mint százéves farsangi hagyományt. Lakodalmas nászmenettel jelenítik meg a fiatalok a farsangi bolondozást, a felvonulás előtt a vőfély szerepére kiválasztott legény körül nagy a sürgés-forgás. Segítői bokkrétát tűznek ünnepi viseletére, lovát nemzeti színű szalagokkal és papírrózsákkal díszítik fel. A nagy napot hosszas készülődés előzi meg, ebben oroszlánrész jut a fiataloknak.

Kolbásztöltő fesztivál Székelykeresztúron

Ahogy azt Székelyföldön mondják – „csattogó” hidegben is összegyűltek a disznótoros ételek mesterei Székelykeresztúron, hogy részesei legyenek egy igazi, hagyományőrző, ízekben és élményekben gazdag kolbásztöltő fesztiválnak. A székelyeknél a múltban is ünnep volt a disznóvágás, nem csoda hát, hogy a kisváros önkormányzata úgy döntött: közösségi ünneppé teszi azt.

Farsangi multság Csantavéren

Zajongással, kerepléssel, kiabálással, zenés mulatsággal úzték el a telet a délvidéki Csantavéren. A zömében magyarok lakta településen fontos szerephez jut a hagyományőrző népszokások mellett a népzene is. Az idén harminc éves fennállását ünneplő Mendicus Művészeti Központban három csoportban foglalkoznak a fiatal tamburásokkal.